

致：行政長官 曾蔭權先生
政務司司長 許仕仁先生

抗議政改方案民主倒退 爭取普選 永不放棄

我們不滿特區政府日前公佈的〈政制發展專責小組第五號報告書〉，未有落實07年普選行政長官，及08年普選全體立法會議員，我們更不滿政府建議增加立法會功能組別議席及保留區議會委任議席，造成民主倒退。我們提出以下意見：

1. 反對增設以所有區議員(包括委任議員)為選民的五個功能組別議席：由於委任議席數目為區議員總議席的五分之一，特區政府此項安排，意在令這五個議席成為「保皇人士」的囊中物，為推動普選增加障礙！但政府反而說此舉是「踏出民主一大步」，實是侮辱香港市民智慧的偽善行為！
2. 反對加入委任議員為選舉特首的選舉委員會委員：委任議員由特首委任，如成為選特首的選民，則有種票之嫌：此項建議如落實，是不道德的制度安排！
3. 要求取消功能組別議席中的團體票和公司票：藉以擴大功能組別議員的代表性，及讓市民有「更平等」的政治權利。
4. 必須制訂普選時間表：特區政府有責任為市民爭取全面普選，而非每屆均藉「人大釋法」來決定政制安排！特區政府要修訂〈基本法〉附件一、二，卻只提出07、08年的產生方法，是孤立而零碎地處理政制問題，欠缺「發展」的角度和確立普選的決心！

事實上，制訂普選時間表是最重要的，否則任何增加功能組別議席的安排，都將製造新的既得利益者，而加添日後取消功能組別議席的困難！特區政府亦不應以「均衡參與」為借口保護功能組別議席；因為在文明的國家，促進均衡參與的政制是旨在保護弱勢(如土著或少數族裔)，但香港的政制卻旨在鞏固強勢，製造政治特權階層。今天，政治意識成熟的香港市民期待的，是特區政府拿出勇氣來，為惡名遠播的政治免費午餐制度訂下壽終正寢的一天！我們亦呼籲60位立法會議員：在政制方案沒有普選時間表的情況下，向特區政府投以不信任的反對票！

聯署人：甘乃威 鄭麗琼 阮品強 何俊麒 楊浩然 黎國雄
何秀蘭 郭家麒 莊榮輝 黃堅成 黎永權 馮健輝

2005年11月24日